

MINISTARSTVO ZA LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA  
GOSPOĐA BLANKA RADOŠEVIĆ MAROVIĆ

Podgorica, 20. 01. 2014. godine

Poštovana gospođo Radošević Marović,

Obraćamo Vam se u vezi sa istraživanjem “Odnos građana prema diskriminaciji u Crnoj Gori” koje je za Ministarstvo za ljudska i manjinska prava sprovela agencija “Damar”, a čiji su rezultati objavljeni krajem decembra 2013. godine.

Molimo Vas da pri planiranju narednih istraživanja, uzmete u obzir da osim ostalih marginalizovanih i diskriminiranih grupa, predmet istraživanja budu i zavisnici/ce od droga.

Kao što znate, zavisnici/ce od droga su jedna od najdiskriminiranih grupa u Crnoj Gori. Međutim, iako su diskriminirana i marginalizovana grupa, od svih ostalih diskriminiranih grupa, samo oni ni u jednom pitanju ovog upitnika nijesu pomenuti.

U anketnom upitniku od decembarskog istraživanja, na skali, u pitanju “U kojoj mjeri je diskriminacija izražena u Crnoj Gori prema sljedećim grupama: Romima, homoseksualcima, licima sa invaliditetom, ženama, nacionalnim manjinama, starijim osobama”, ne postoji stavka koja uključuje zavisnike/ce od droga.

Na ostala pitanja se pažnja posvetila drugim diskriminiranim grupama: Crnogorci, Srbi, Hrvati, Albanci, Bošnjaci/Muslimani, izbjeglice, inficirani HIV-om, LGBT osobe i dr.

Podsjećamo Vas da u istraživanju od 2012. godine, koje je za Ministarstvo za ljudska i manjinska prava sproveo CEDEM, rezultati pokazuju da su zavisnici/ce od droga u pojedinim segmentima u većem procentu diskriminirani od svih ostalih diskriminiranih grupa.

Uzimajući u obzir činjenicu da je Ministarstvo za ljudska i manjinska prava senzibilisano za pitanja marginalizovanih i diskriminiranih grupa, trebalo bi uzeti u obzir i načine na koje se mijenja i podiže nivo svijesti opšte javnosti. Da bi građani prepoznali jednu diskriminiranu grupu, to prvo mora da prepozna Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i nevladine organizacije koje se bave pravima .

S obzirom na gore navedene činjenice molimo Vas da pri planiranju narednih istraživanja, uzmete u obzir da, osim ostalih marginalizovanih i diskriminiranih grupa, predmet istraživanja budu i zavisnici/ce od droga, kako bi se unaprijedio njihov položaj u crnogorskom društvu.

Zahvaljujemo na dosadašnjoj kvalitetnoj saradnji i komunikaciji.

S poštovanjem,

Saša Mijović

Izvršni direktor NVO 4 Life